
 

Αθήνα, 8 Μαΐου 2017 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Θέμα: "Οι Σαμαρείτες Διασώστες του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού απέδειξαν την ετοιμότητα 
και άρτια εκπαίδευσή τους στην επικίνδυνη ζώνη επεισοδίων του Πανθεσσαλικού Σταδίου" 

 

Ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός κλήθηκε να επιτελέσει μια από τις δυσκολότερες επιχειρησιακές 
αποστολές του εντός του Πανθεσσαλικού σταδίου, κατά τη διάρκεια των ακραίων επεισοδίων που 
σημειώθηκαν πριν την έναρξη του τελικού αγώνα κυπέλλου, το Σάββατο 6 Μαΐου 2017. 

Οι 65 Εθελοντές του Τομέα Σαμαρειτών Διασωστών του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού κλήθηκαν 
στο γήπεδο για να παράσχουν υγειονομική κάλυψη, όμως ευρισκόμενοι μπροστά στην 
πρωτοφανή ανεξέλεγκτη κατάσταση αναγκάστηκαν να αλλάξουν το επιχειρησιακό τους πλάνο και 
να προχωρήσουν σε διασωστικό έργο, με κίνδυνο της σωματικής τους ακεραιότητας, 
προκειμένου να περιθάλψουν και να βοηθήσουν τους τραυματίες.  

Με επικεφαλής τον Αρχηγό Ελλάδος του Τομέα Σαμαρειτών Διασωστών & Ναυαγοσωστών Ε.Ε.Σ. κ. 
Ζεκή Μεμέτ Αλή και τη βοήθεια Σαμαρείτη ιατρού, τα μέλη της ομάδας των Σαμαρειτών ήταν οι 
μοναδικοί διασώστες που εισήλθαν στην «εμπόλεμη ζώνη» των επεισοδίων, διέσωσαν και 
πρόσφεραν τις πρώτες βοήθειες σε όλους τους εμπλεκόμενους τραυματίες και των δύο ομάδων 
στον αγωνιστικό και σε όλους τους χώρους του γηπέδου. Συνολικά επιλήφθηκαν και πρόσφεραν 
πρώτες βοήθειες σε περισσότερους από 50 τραυματίες. 

«Με τη σύμφωνη γνώμη του Προέδρου του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού Dr. Αντώνιου Αυγερινού, 
με τον οποίο ήμασταν σε διαρκή επικοινωνία, όλες εκείνες τις δραματικές ώρες, αποφασίσαμε να 
μην αποχωρήσουμε από το πεδίο των επεισοδίων» δήλωσε ο κ. Ζεκή Μεμέτ Αλή. «Είχαμε την 
κατάλληλη εκπαίδευση για την αντιμετώπιση τέτοιου είδους περιστατικών, τον απαραίτητο 
εξοπλισμό, κράνη, αντιασφυξιογόνες μάσκες, τηλεπικοινωνίες. Έχοντας λάβει όλα τα απαραίτητα 
μέτρα προστασίας των Εθελοντών μας, αποφασίσαμε να συνδράμουμε τους τραυματίες, παρόλο 
που ο σκοπός της παρουσίας μας στο γήπεδο ήταν άλλος, και συγκεκριμένα η προβολή του 
κοινωνικού μηνύματος του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού και η υγειονομική κάλυψη του αγώνα».  

Οι Εθελοντές Σαμαρείτες Διασώστες του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού εργάστηκαν σε πρωτόγνωρα 
αντίξοες συνθήκες, μετέφεραν με φορείο τραυματίες από τις κερκίδες στο ιατρείο του σταδίου, 
όπου πρόσφεραν πρώτες βοήθειες στους τραυματίες αποδεικνύοντας την άρτια εκπαίδευση και 
ετοιμότητά τους. 


